УДК 657

ПРОБЛЕМЫ И НЕОБХОДИМОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ АУДИТА В РОССИИ

Морозова А. А., Кирилина Е.В., студентки 5 курса экономического факультета Научный руководитель – Хамзина О.И., к.э.н., доцент ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

Ключевые слова: аудиторская деятельность, реформа системы регулирования деятельности аудиторов, международные стандарты аудита, стандартизация.

В данной статье рассматриваются проблемы и способы внедрения международных стандартов аудита в России на современном этапе развития экономики.

В современных условиях, характеризующихся в первую очередь активным объединением Российской Федерации в мировую экономику, большую значимость приобретают международные стандарты аудита.

Международные стандарты аудита — это документы, которые формулируют единые требования, при соблюдении которых обеспечивается соответствующий уровень качества аудита и сопутствующих услуг.

В настоящее время применение международных стандартов аудита является необходимым условием для России, это способствует повышению качества аудиторских услуг и высокому уровню аудиторов.

Строгое соблюдение аудиторских стандартов — обязанность аудитора, так как от этого зависит качество работы всей аудиторской деятельности.

Отечественные и зарубежные ученые долгое время изучают проблему трансформации международных стандартов аудита (МСА) в российскую практику.

В настоящее время существуют проблемы внедрения международных стандартов аудита в российскую практику. Некоторые из них:

-внедрение международных стандартов ведёт к удорожанию аудита, что, следовательно, к увеличению стоимости предоставления услуг такого рода;

-недостаточное понимание аудиторами принципов международных стандартов, из чего часто складывается ошибочная уверенность соответствия деятельности всем международным стандартам.

Из выше сказанного, делаем вывод, что основной проблемой выхода российского аудита на уровень зарубежного - большое отставание в создании и внедрении аудиторских стандартов, и отсутствие реальных действенных санкций за некачественный аудит.

В соответствии с проектом Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об аудиторской деятельности» от 30 декабря 2008 года № 307-ФЗ (в части введения Международных стандартов аудита)», аудиторская деятельность в РФ будет осуществляться в соответствии с Международными стандартами аудита, которые будут общеобязательными для аудиторских организаций.

Переход на МСА в России должен был произойти:

-не позднее 1 октября 2015 году правительство РФ должно установить порядок признания MCA;

-не позднее двух лет со дня вступления в силу этого порядка MCA должны быть признаны в России;

-признанные MCA должны применяться при оказании аудиторских услуг, начиная с года, следующего за годом их признания.

Основополагающей проблемой при внедрении МСА является организация контроля над выполнением их аудиторами.

Применение понятных и принятых на международном уровне стандартов аудиторской деятельности способствует усилению финансовой «прозрачности» российских компаний - это способствует привлечению иностранных инвесторов.

На данный момент аудиторские организации в достаточной степени укрепили свои позиции, но для повышения конкурентоспособности отечественного аудита необходима стандартизация аудиторской деятельности, как один из основных вопросов гармонизации национальных аудиторских стандартов и международных стандартов аудита. Основное место при решении данной проблемы принадлежит международным стандартам аудита.

Так, одним из основных направлений развития аудита в мире на данный момент можно выделить:

- стандартизация аудиторской деятельности,
- унификация всех основных моментов проведения аудита.
 Международные стандарты нужно рассматривать как эффектив-

ный инструментарий для выхода на международные рынки капитала, как новый комплексный подход к формированию финансовой информации.

Библиографический список

- 1. Федеральный закон «Об аудиторской деятельности» №307-Ф3 от 28.12.2008г. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_83311/
- 2. Банникова, Е.В. Роль и значение обязательного аудита в современных условиях / Е.В. Банникова, О.И. Хамзина // Бухгалтерский учет, аудит и налоги: основы, теория и практика. IX Всероссийская научнопрактическая конференция молодых ученых. Пенза: ГСХА, 2012. С. 98-101.
- 3. Емелин, В.Н. Проблемы внедрения международных стандартов аудита и повышения качества подготовки специалистов в России / В.Н. Емелин, М.Н. Веретенникова // Молодой ученый. 2013. №6. С. 334-336.
- 4. Хамзина, О.И. Роль стандартизации аудиторской деятельности в обеспечении качества аудита / О.И. Хамзина, А.А. Навасардян // Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения. Материалы VII международной научно-практической конференции. Ульяновск: УГСХА, 2016. С. 140-145.
- 5. Хамзина, О.И. Аудит: учебно-методический комплекс. Часть 1. Основы аудита / О.И. Хамзина, Е.А. Лешина. Ульяновск: УГСХА, 2008. 207с.
- 6. Хамзина, О.И. Сущность, состав и проблемы формирования финансовой отчетности на основе МСФО в сфере АПК / О.И. Хамзина, И.И. Хамзин // Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения. Материалы VI международной научно-практической конференции. Ульяновск: УГСХА им. П.А. Столыпина, 2015. С. 134-137.

PROBLEMS AND NECESSITY OF APPLICATION OF INTERNATIONAL AUDITING STANDARDS IN RUSSIA

Morozova A.A, Kirilina E.V.

Key words: auditing activity, reform of the auditor's activity regulation system, international audit standards, standardization.

This article examines the problems and ways of introducing international audit standards in Russia at the present stage of economic development.